



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Acăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8634

4 pagini 30 bani

Joi, 8 iunie 1972

## In întâmpinarea Conferinței Naționale a Partidului și a celei de-a 25-a aniversări a Republicii

### Și la I.A.M.M.B.A. aceeași hotărâre fermă pentru a realiza CINCINALUL

# ÎNAINTE DE TERMEN!

Ce se remarcă în mod deosebit în aceste zile la întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binate din Arad, este opțiunea fermă a întregului colectiv de a depăși sarcinile de plan și angajamentele în întrecerea socialistă din acest an. Această opțiune se concretizează în angajamentele majorate pe care colectivul fabricii s-a obligat să le îndeplinească în mod exemplar. La producția mară, de pildă, angajamentul anual inițial de 1,1 milioane lei a fost suplimentat la 1,7 milioane lei din care milioane lei din care milioane lei a Conferința Națională a Partidului și a Republicii a realizat un milion. La beneficiu, angajamentul inițial a fost dublat, iar economiile de metal la finele anului se vor cifra la 15 tone.

Comuniștii, organizațiile de partid din întreprindere care, înțelegând cerințele actuale majore ale economiei naționale, după o evaluare atentă a resurselor de care dispune fiecare loc de muncă, au demonstrat posibilitatea depășirii substanțiale a indicat.

partid — rezultă că întregul angajament majorat la producția mară poate fi realizat pe seama creșterii productivității muncii. În acest sens amintesc că pe lângă măsurile de organizare mai bună a producției și a muncii a fost inițiat un amplu proces

200 mil lei, efectele însă sînt de peste opt ori mai mari. Aceasta înseamnă eficiență. Și colectivul fabricii știe să o aprecieze. Tocmai de aceea trei din cele opt mașini pe care s-a propus să le realizeze în acest an vor fi terminate înainte de începerea lucrărilor

mult mai puțin și de aceeași calitate. Sînt de reținut și alte mijloace care vizează îndeplinirea angajamentelor înainte de termen. Dispozitivele construite ca și cele care vor mai fi realizate în continuare înlesnesc creșterea productivității muncii de două până la peste cinci ori la fiecare loc de muncă unde se aplică.

- Întregul spor de producție va fi realizat pe seama creșterii productivității muncii
- La o autoutilare de 200.000 lei, o producție suplimentară de 1,7 milioane lei

de autoutilare. Inițial de partid cu scopul de a reduce importul și a răspunde operativ cerințelor producției, la I.A.M.M.B.A. a luat forma unor mașini, dispozitive, scule complexe etc. Valoarea lor în acest an nu e mare, abia trece de

Conferinței Naționale. Ne vom referi la una singură — mașina de confecționat știfturi. Productivitatea muncii va fi mai mult decât dublată, dar nu acesta e singurul avantaj. Materia primă, importată până acum, a fost înlocuită cu sîrmă indigenă,

Capacitatea și inițiativa acestui harnic colectiv ne dau certitudinea că pînă la sfîrșitul anului, prin forțe proprii sau în colaborare își va îmbogăți substanțial fondul mijloacelor perfecționare de muncă și va spori și mai substanțial volumul depășirilor de plan.

T. PETRUȚI

## Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a ambasadorului Republicii Peru la București, Mariano Pagador Punte

Miercuri la amiază, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit pe Mariano Pagador Punte, ambasadorul Republicii Peru la București.

În cadrul convorbirii care a avut loc, au fost abordate problemele relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica Peru, exprimîndu-se hotărîrea de a dezvolta în continuare aceste relații, în interesul celor două popoare, al cauzelor și organizării economice centrale, activității UNICAP.

varșului Nicolae Ceaușescu invitația oficială a guvernului Republicii Peru de a vizita această țară. Invitația a fost acceptată cu plăcere, urmînd ca data efectuării vizitei să se stabilească de comun acord. Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

Miercuri, a avut loc Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, la care au participat și membrii Comisiei de Revizie, al Comitetului Casei de Pensii și Asigurării Sociale, reprezentanți ai unor ministere și organizații economice centrale, activiști ai UNICAP.

Din referatele prezentate și din dezbaterile care au avut loc a reieșit că, în acest an, datorită generalizării sistemului de organizare și retribuție a muncii în acord global, membrii cooperativelor participă mai activ la efectuarea lucrărilor agricole. S-au arătat, totodată, deficiențele existente în unele unități în organizarea și executarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Plenara a stabilit măsurile ce trebuie luate de conducerea cooperativelor agricole și uniunii județene în vederea intensificării acestor lucrări și a pregătirilor pentru strîngerea la vreme și fără pierderi a recoltei, pentru îndeplinirea integrală a obligațiilor contractuale, însușinirea culturilor duble pe toate suprafețele prevăzute, realizarea, sarcinilor de plan privind creșterea efectivelor și a producției animale, etc. Plenara a apreciat că, respectîndu-se cadrul legal, activitățile industriale, de construcții și prestări de servicii trebuie dezvoltate și diversificate în scopul valorificării mai bune a resurselor existente în mediul rural și folosirii mai judicioase a forței de muncă.

Plenara a aprobat componența comisiilor Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

A luat parte tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al CC al PCR.

Plenara a analizat modul în care se desfășoară lucrările de întreținere a culturilor în unitățile agricole cooperatiste, pregătirile pentru recoltările de vară, rezultatele înregistrate în sectorul activităților industriale, de construcții și prestări de servicii, execuția bugetului Casei de Pensii și Asigurării Sociale pe anul 1971 și a aprobat Bugetul pe acest an.

Încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Pană.

(Agerpres)

## TRACTORIȘTII DEVANSEAZĂ TIMPUL

Am întrebat zilele trecute cîțiva tractoriști de la Stațiunea de mecanizare a agriculturii din Sebiș, ce anume li se pare mai interesant în munca lor. După ce au cumpănat nițel, s-au arătat unanim în părerea că un lucru deosebit e acela de a te sîta înaintea timpului. Nu putem să nu fim de acord cu ei deoarece aceasta este într-adevăr o calitate de preț a omului din zilele noastre care năzuiește să fie cel mai util societății socialiste. Sînt astfel de oameni în raza stațiunilor? Sigur că sînt, ni s-a răspuns pe loc. Îi găsim pe mulți multe ogare din jur. La Birsa se află Ioan Bărbănt, Pavel Lung și Petru Grecu, la Culead, Alexandru Pop, la Chisindia, Teodor Cornea iar la Sebiș, Nicolae Măndu și Nicolae Mot.

## S-au făcut pregătiri pentru campania de vară dar lipsesc unele piese...

Campania de vară bate la ușă, motiv pentru care la SMA Șiria pregătirile pentru împlinirea ei sînt într-un stadiu avansat. La sediul stațiunii și la cele 6 secții de mecanizare, tractoriștii folosesc din plin timpul pentru definitivarea stărilor de funcționare a combinelor și preselor de balotat paie. Secția Galșa condusă de comunistul Stelian Nemeșan este fruntașă pe stațiune,

în unele lanuri păsoasele sînt cîrăuțate. Or, tocmai combișele C 12 sînt utile la recoltarea plantelor căzute. Și la presele de balotat paie mai lipsesc unele piese.

În general, tractoarele sînt pregătite, dar baza de aprovizionare nu a putut asigura toate tobele de echipament necesare. Oare e mare lucru să se asigure aceste tobe de echipament? Și anul trecut s-a sem-

## LA S.M.A. ȘIRIA

deoarece aici încă la 10 mai au fost terminate de reparat și revizuit toate

nalat lipsa tobele de echipament. Dar se vede că și acum s-a uitat de ele.

Pe ansamblul stațiunii toate combișele C1 sînt reparate, revizuite și recepționate. Pe terminate se află și combișele C3. Nu s-ar fi inițiat cu ultimele 3 combișe de acest tip dacă, după cum spunea într-un interviu mecanic, Marin Chivu, unitatea nr. 1 ar fi avut două platforme scuturilor și o roată dințată dublă, pentru a le putea pune la punct. Și la o combișă C12 lipsesc anumite piese de schimb. S-au făcut demersuri pentru procurarea acestor piese dar lazele de aprovizionare din Arad și Timișoara nu le au. Scotim că este momentul ca aprovizionarea cu piese de schimb să se facă la nivelul exigențelor actuale. Datorită ploilor,

Sperăm că cei vizaj vor lua măsuri urgente pentru aprovizionarea cu piesele ce mai lipsesc. Toate „corăbiile lanurilor” trebuie să intre la timp din plin la recoltat.

A. HARSANI

## Răspunsul cel mai elocvent

Octombrie 1971. La Centrala electrică de termoficare Arad se pregătea o nouă premieră, termoelectrică: darea în exploatare a cazanului de apă fierbinte nr. 3. În jurul instalațiilor, toată marea. Dintre cei prezenți — constructori, specialiști — reține atenția un om: maestrul Dumitru Barna. Lui îi încredinșase conducerea centralei misiunea de răspundere de a efectua probele hidrotermice și recepția agregatului. Probele începuseră după-amiază. Fiecare parte a instalației, fiecare ansamblu erau analizate cu minuțiozitate, treceau prin filtrul exigențelor comunistului, omului cărui lă se încredinșase recepția unei lucrări de peste 6 milioane lei, erau contranțate cu răspunderea pe care o simțea comunistul față de banii investiți de stat pentru dezvoltarea energetică a țării. Agregatul, realizat la un înalt grad de automatizare, răspundea prompt comenzilor electronice și ținea pe „înd trecea „cu brio” examenul exigent la care era supus. Și pe măsură ce avansa cu probele maestrul Dumitru

Barna era cuprins de satisfacție. Sistemul automat de aprinderea focului, supravegherea acestuia cu ajutorul celulelor fotoelectrice, altele asemenea nouă și perfecționări tehnice îl entuziasmaser.

Se înnoptase de mult. Plecase acasă și schimbul de după amiază, apoi și cel de noapte. Insențiat însă la căutarea orelor, învinșgîndu-și oboseala, maestrul rămînea responsabil față de bunul mers al muncii.

Pe neașteptat, creta înscrisă cu rezelecție formule, scheme, principii și legi ale electrotehnicii... Cu voce domoală, calm și stăruitor, omul de la tablă „diseacă” formulele, explică, demonstrează. Nu sîntem la o oră de curs, într-o clasă de școală obișnuită ci tot în centrală, la cursurile de reciclare.

„Profesor” maestrul Dumitru Barna. „Elevii” mecanicii Ilie Hanț, Aurel Ecsy, lochiștii Gavrilă Lasca, Pavel Duma și alții, oameni din țura a III-a. În fața unor explicații atât de complete, complicat proces de funcționare al centralei își dezvoltă talente, e mai ușor de înțeles. Pasivitatea de a citi noaptea, de a învăța și pe alții să pătrundă în esența fenomenelor ce au loc în instalații e o altă „normă” de conduită a comunistului Dumitru Barna. Ca să poți învăța

## ÎN ZIARUL DE AZI

Acăra roșie INFORMAREA PENTRU TOTI

Din activitatea consiliilor populare

Rubrica sport

## PĂMÎNTUL PRODUCE MAI MULT CÎND ÎL FOLOSIM INTENSIV

În cooperativa noastră, în special în ultimii ani, ca urmare a măsurilor de îmbunătățire a organizării activității, de creștere a gradului de mecanizare și chimizare, de introducere a noului în toate domeniile, producțiile au crescut simțitor. În toate culturile. Iată de bază doar anul 1968, în anul trecut — primul în care am aplicat acordul global — producțiile medii au fost mai mari la porumb cu peste o mie kg boabe la ha, iar la sticla de zahăr cu aproape 10.000 kg. Producții bune am obținut și la păsoase și la legume — subliniind totodată că dispunem încă de multe rezerve pentru a obține producții și mai mari la toate culturile.

Unul din factorii principali care au dus la sporirea producțiilor este folosirea cel mai intensiv a pămîntului. Pe linia acestei preocupări, în unitatea noastră s-a dezvoltat sectorul legumicol, dispunînd de o puternică bază materială, ca sere și solarii. În afară de folosirea intensivă a acestor obiective — două cicluri de producție în sere și prelungirea producției în solarii pînă în luna octombrie — urmăm ca și terenul din câmp destinat legumiculturii să-l exploatăm intensiv, prin obținerea de două culturi pe an pe suprafețe

cel mai mari. Astfel, îndată ce am recoltat varza timpurie, cele șase ha au fost pregătite și reinsămîntate cu fasole verde. La fel, după eliberarea terenului de mazăre, în 2-3 zile va fi reinsămîntat — pe 65 ha — cu porumb pentru boabe. Cît de intensiv este acest sector în unitatea noastră, reiese și din următorul calcul: în timp ce legumicultura ocupă doar cca 3 la sută din terenul arabil, veniturile obținute din valo-

proape 80 la sută din suprafața cultivată cu păsoase de toamnă am aplicat erbicide, culturile prezentîndu-se foarte bune, ceea ce va influența evitarea pierderilor la recoltat. Lipsa buruienilor permițînd executarea recerșului mai repede și mai ușor. De asemenea, pentru prima dată în acest an am avut posibilitatea să aplicăm la porumb îngrășămintele azotoase, dispunînd și pe această cale de o importanță rezervă pentru

la cele mai bune condiții un semîntel.

Dar sporirea rodniciei pămîntului, depinde în primul rînd de oamenii, de participarea lor la muncă, de calitatea lucrărilor pe care le execută. Vreau să relev cu această ocazie schimbarea atitudinii față de muncă a mecanizatorilor din secția ce ne deservește unitatea. Lucrăm aproape cu aceleași utilaje ca în anii trecuți, dar dacă atunci aveam multe necazuri mai ales în ce privește calitatea lucrărilor executate de mecanizatori, situația s-a schimbat radical în urma reorganizării secției. Șeful ei, tov. Robert Tenzer, un bun meseriaș și organizator care pune mult suflet în tot ce face, a reușit să imprime mecanizatorilor un stil nou de muncă, să le însușească spiritul disciplinării și entuziasmul. Rezultatul — toate lucrările executate în timpul optim și la cel mai înalt nivel calitativ.

Faptul că oamenii participă intens la lucru, că acordă atenție cuilității, înseamnă și un alt câștig pen-

## DIN EXPERIENȚA UNEI VECHI COOPERATIVE AGRICOLE

obținerea unor recolte și mai mari. În anul trecut, sîmînța de grâu o aduceam din altă parte, cu cheltuieli suplimentare și care nu întodeauna corespunde exigențelor și condițiilor de la noi. De aceea ne-am propus ca, începînd din acest an, să producem noi însuși sîmînța de care avem nevoie, organizînd lotul de semîncare, pe 50 ha la orz — din care o parte vom livra către Agrosem — și 200 ha la grâu — culturile fiind întreținute aparte, urmînd în continuare recoltarea și depozitarea

recolta și mai mari. În anul trecut, sîmînța de grâu o aduceam din altă parte, cu cheltuieli suplimentare și care nu întodeauna corespunde exigențelor și condițiilor de la noi. De aceea ne-am propus ca, începînd din acest an, să producem noi însuși sîmînța de care avem nevoie, organizînd lotul de semîncare, pe 50 ha la orz — din care o parte vom livra către Agrosem — și 200 ha la grâu — culturile fiind întreținute aparte, urmînd în continuare recoltarea și depozitarea

IOAN CORBACI, președintele CAP din Șimand (Cont. în pag. a III-a)



Fabrica Rețacerea. Primele cantități de mazăre verde se pregătesc pentru a lua drumul consumatorilor. Foto: M. CÂNCIU

# „Maria” și „Adolescentul”

Nimic mai străin de teatrul lui Horia Lovinescu decât parada scenică și spectaculozitatea exterioră. Electul teatrului său se naște din tensiunea idelilor, din ascuțimea cu care autorul pătrunde în conflictul adânc al conștiinței personajelor. Este un teatru grav, care îndeamnă pe spectator la revizuirea unor poștii de gândire și a unor atitudini. Având această înțelegere a teatrului Lovinescu, Iulian Copaceanu, în calitate de regizor, a conceput, pe scena mică de la „Studio”, un spectacol sobru, care a transmis limpede mesajul celor două piese intrinseci: „Maria” și „Adolescentul”. El a schimbat cu finețe, că drama adolescentului care caută răspunsuri la întrebările specifice vârstei, este o chestiune care angajează în egală măsură familia și mediul social. În confruntarea dintre generații trebuie spus totdeauna adevărul, pentru că numai acesta are un efect constructiv. În acest sens, spectacolul realizat a devenit un prilej de meditație atât pentru spectatorii tineri, cât și pentru cei vârstnici. În această împrejurare descoperim meritul principal al prestărilor regizorale a lui Iulian Copaceanu.

În munca cu actorii însă credem că el ar mai fi putut să insiste. Unele personaje ar fi dobândit astfel mai multă substanță și comple-

xitate. Desigur, trebuie să recunoaștem că cele două piese puse în scenă nu sînt dintre cele mai reprezentative pentru dramaturgia lui Horia Lovinescu, iar partiturile unor roluri nu sînt

Un joc reticent, care aproape a exclus gestica pentru a realiza un dramatism interior, ascuns sub o înfățișare statuară, ne-a oferit Elena Drăgoi în rolul mamei, din piesa „Adolescentul”.

Credem că juste ale personajelor interpretate ne-au oferit Ion Văran, Emilia Dima-Jurcă și Ion Petruș. (Acesta din urmă a folosit o gestică prea arborescentă și o mimică mult prea frământată).

## PE SCENA SĂLII „STUDIO 197”

prea generoase cu actorii. Cu altă mai mare ar fi fost însă meritul regizorului și al actorilor deoparte.

Putem să primim o mare nuanțare, personajului său ar fi câștigat în complexitate psihologică și ar fi transcris astfel mai clar explicațiile unui destin tragic interesant.

H. MEDELEANU



Scenă din „Adolescentul” cu Gabi Daicu și Ion Costea.

## INFORMAȚIA PENTRU TOȚI

Ansamblul tineretului din Sibiu susține în orașul nostru două spectacole de muzică ușoară, duminică 11 iunie, la orele 17 și 20 în sala Palatului cultural. Printre protagoniști: Antonio Furnari (Italia), Dan Spătaru, Mihail Constantinescu și Olimpia Păncu.

În vederea pregătirii pentru următoarea etapă a divizionului A, echipa de fotbal UTA susține astăzi la Lugoj un meci amical în compania formației Vulturii-Textila.

A fost redeschisă unitatea nr. 48 „Orizont” din Arad. După reamenajare și reprovizorare, unitatea deslăsește o gamă variată de articole foto, culturale, muzicale și sportive.

Sediuul filialei Arad IIRUC s-a mutat într-un local nou pe str. Crișan, colț cu piața Mihai Viteazul. Colaboratorul nostru T. Hotărăn ne face cunoscut că aici funcționează și o secție de reparat mașini electronice.

De la Universitatea populară aflăm că în după-amiaza zilei de 9 iunie la Casa prieteniei va avea loc o întâlnire cu publicul la care se va discuta pe marginea volumului „Amintiri din închisoare” de V. Braniste. La această acțiune va participa tov. Alexandru Porțeanu, cercetător principal la Institutul de Istorie „N. Iorga” al Academiei de Științe sociale și politice București. Va urma un film artistic.

A apărut nr. 3/190 al revistei „Presă noastră” Din cuprinsul revistei Simpozionului UTC: „Presă și educația comunistă”, materialele „Stil și adevăr în ziaristică”, „Cercetarea științifică în domeniul fiziologiei lecturii”, masa rotundă: „Exigențele actului critic cultural de masă”.

## PRONOEXPRES

La tragerea din 7 iunie au ieșit câștigătoare următoarele numere:

I: 3, 33, 6, 7, 14, 25.

II: 28, 34, 35, 13, 11.

## COOPERATIVA DE CONSUM PÎNCOTA

- ANGAJEAZA PRIN CONCURS
- un contabil,
  - un merceolog-voiajor.
  - doi vinzători pentru magazinul metalo-chimic,
  - muncitori necalificați pentru transport,
  - muncitori calificați sifonari,
  - gestionari alimente,
  - planificator principal.

Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Informații suplimentare la sediul cooperativei din Pincota. (511)

## Grupul de supraveghere a investițiilor pentru îmbunătățiri funciare Timișoara

- str. Bredicianu nr. 2
- ANGAJEAZA DE URGENȚĂ
- diriginte de șantier pentru șantierul din Chișineu Criș, inginer sau tehnician cu specialitatea construcții hidrotehnice sau îmbunătățiri funciare.
- Încadrarea conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Informații suplimentare la telefonul 3-08-21 Timișoara. (515)

## Secția de cariere și balastiere C.F.R. Arad

- ANGAJEAZA PRIN CONCURS
- inginer mecanic
  - excavatoriști pentru balastierele Cicir și Arad
  - un automecanic
  - trei conducători auto pentru autobasculante de 5 tone
  - un sudor electric și autogen
  - patru muncitori necalificați pentru balastiera Bala Mureș.
- Condiții de încadrare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1972. Informații suplimentare la biroul personal al secției din Aradul Nou, B-dul Karl Marx nr. 52. Salariații și membrii lor de familie vor beneficia de permise gratuite pe C.F.R.

## Autobaza Arad

- ANGAJEAZA PRIN CONCURS
- tehnician cu probleme de învățămînt care în afară de studii să posedă și carnet de conducere auto,
  - impiegat mișcare,
  - șoferi de toate gradele.
- Concursul va avea loc pe data de 15 iunie 1972. Informații suplimentare la biroul personal al autobazei din strada Oesko Terezia nr. 95. (513)

## I.P.V.I.L.F. ARAD

- str. Cloșca nr. 2
- ține în ziua de 12 iunie 1972, ora 8, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
- 1 șef serviciu plan organizarea muncii IPVILF Arad
  - 1 revizor contabil IPVILF Arad
  - 2 mecanici auto IPVILF Arad
  - 1 electrician auto IPVILF Arad
  - 1 gestoriar piese auto IPVILF Arad
  - 1 șef serviciu deslășere aprovizionare transport CPVILF Arad
  - 1 șef serviciu contabilitate financiar CPVILF Arad
  - 2 tehnicieni CPVILF Curtici
  - 1 tehnician CPVILF Pecica
  - 1 diriginte șantier CPVILF Pecica
  - 1 economist CPVILF Ineu
  - 1 merceolog principal CPVILF Ineu
  - 1 șef secție producție CPVILF Sebiș
  - 1 tehnician principal CPVILF Sebiș
  - 1 șef secție producție CPVILF Chișineu Criș
  - 1 șef centru adjunct CPVILF Chișineu Criș
  - 1 contabil principal Centru de semănare Arad
  - 1 tehnician normator plan salarizare CPVILF Aradul Nou
  - 1 vopsitor autor IPVILF Arad
- Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de H.C.M. 914/1968 și legea nr. 12/1971. Informații se primesc zilnic de la serviciul personal administrativ al întreprinderii, str. Cloșca nr. 2. (519)

## Școala profesională mecanici agricoli

Școala, județul Arad

ORGANIZEAZA CONCURS DE ADMITERE între 6—14 iulie 1972, la cursul de MECANICI AGRICOLI cu durata de 2 ani.

Concursul de admitere constă din:

- matematică — scris și oral,
- fizică (partea mecanică și căldură) — scris și oral.

La înscriere sînt necesare următoarele acte:

- certificat de naștere în original și copie,
- adeverință de promovare a clasei a VIII-a a școlii generale,
- buletin de analiză a singelui,
- fișă medicală completă,
- declarație că nu suferă de epilepsie.

Pe timpul școlarizării elevii primesc gratuit:

- uniforme școlare,
- echipamente de protecție,
- manuale și toate rechizitele școlare,
- cazare, hrană și internat.

Înscrierile pentru concursul de admitere se fac pînă la data de 5 iulie 1972. Informații suplimentare la secretariatul școlii, telefon 2-6. (518)

## Întreprinderea de transporturi Arad

calea Victoriei nr. 35—37

ORGANIZEAZA

în ziua de 25 iunie 1972 un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- șef contabil,
- șef serviciu contabilitate,
- diriginte șantier (construcții tehnice industriale),
- merceolog sau tehnician serviciul aprovizionare.

Condiții de studii și stagiul conform legii nr. 12/1971. Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968. DE ASEMENEA ORGANIZEAZA curs special cu tineri șoferi posesori ai gradului „C” sau „C” și „B” pentru perfecționare în vederea obținerii gradului „D”. Cursul va începe la 1 iulie 1972 și va dura 3 luni, cu scoatere din producție. Se primesc candidații șoferi cu vechime la volan de cel puțin 1 an. Pe durata cursului candidații vor fi salariați de întreprindere. După reușită vor fi repartizați să lucreze ca și conducători auto pe autobuze. (520)

## Grupul școlar de industrializarea lemnului Arad

B-dul Karl Marx nr. 29—31

face înscrieri pentru Liceul industrial, specialitatea industrializarea lemnului.

Se pot înscrie absolvenții școlii generale de 8 și 10 ani, în vîrstă de pînă la 17 ani impliniți în acest an, de preferință băieți. Examenul începe la data de 22 iunie 1972 și constă din probe scrise și orale la matematică (obligatoriu), fizică sau limbă română la alegere. Informații suplimentare se primesc de la secretariatul școlii, telefon 1-22-38. (516)

## Uzina de strunguri Arad

RECRUTEAZA absolvenți ai școlii generale de 8 ani în vîrstă de 15—18 ani impliniți la 31 decembrie 1972 pentru școlarizare în meseriile de:

- strungari,
- frezori,
- rectificatori,
- lăcătuși,
- electricieni.

Forma de școlarizare: — școală profesională, — ucenicie la locul de muncă. Înscrierile pentru examenele de admitere la ambele forme se fac pînă la data de 30 iunie 1972, la serviciul personal învățămînt al Uzinei de strunguri, zilnic între orele 7—15, pe baza următoarelor acte:

- cerere de înscriere,
- certificat de naștere (copie legalizată),
- certificat de 8 clase în original, — certificat medical cu analiza singelui și radioscopia pulmonară.

Examenul de admitere constă din probe scrise și orale la matematică și fizică. Se primesc candidații din județul Arad. Informații în plus se pot primi de la serviciul personal. (514)

## Sub semnul „Zilelor cărții pentru copii”

În perioada 1—20 iunie a.c. au loc în întreaga țară acțiuni prilejuitoare de „Zilele cărții pentru copii”, manifestare inclusă în planul sărbătoririi „Anului internațional al cărții”. În legătură cu acest eveniment am avut ca oaspete în orașul nostru pe redactorul Radu Lovăreț de la Editura „Ion Creangă”. Plonierii și cadrele didactice de la școlile generale nr. 2 și 1 au participat la utile schimburi de păreri despre activitatea editurii, făcînd propuneri pentru îmbunătățirea aparițiilor și difuzării cărții pentru copii. Am profitat de acest prilej solicitînd, pentru cititorii ziarului „Flacăra roșie” câteva cuvinte despre preocupările actuale ale Editurii.

„Înființarea, în urmă cu aproape trei ani, a unei edituri specializate în selectarea și publicarea unor lucrări literare destinate copiilor, n-a apăs. oaspetele, s-a dovedit un moment de mare importanță culturală. Editura a trimis pînă acum 400 de titluri în mai multe limbi, cu un tiraj de peste 12 milioane exemplare, grupate în serii, colecții sau volume independente. Într-o viziune permanent contemporană, adăugînd la operele clasice ale literaturii pentru copii, noi valori care să reziste timpului. Pe lângă promovarea literaturii originale contemporane acordăm o atenție deosebită literaturii de import precum și altor genuri îndrăgite de co-

pil ca: basme, povești, povestiri, romane, poezii, ș.a. Pînă la sfîrșitul anului, Editura va lansa trei serii noi de literatură de informare. Seria „100 de...” va prezenta elevilor din clasele marilor figuri de seamă din istoria omenirii și a diverselor arte. Seria „Lucrări practice” va dezbata, chiar în cursul acestui lună, cu un titlu străgător: „Rachetomodele” scris de un pasionat constructor și un apreciat sportiv — Radu N. Ion. În seria de „Enciclopedii și dicționare” urmează să apară: „Uzina Terra” — o incursiune în istoria planetelor noastre, „În jurul matematicii” — explicarea unor probleme celebre cu ajutorul șaradelor, jocurilor de perspectivă, Prescolariilor și

școlariilor mici le va fi destinat volumul „Primul meu dicționar” care va căuta să explice prin text și imagini, 200 de noțiuni din viața de toate zilele. Din bibliografia destinată școlariilor, urmează să intre în librării pînă la sfîrșitul anului volume de I.L. Caragiale (Momente și schițe), C. Hogas (Pe drumuri de munte), Al. Vlahuță (România pitorească), lucrarea „Gînduri închinare mamei” (proză aparținînd unor scriitori clasici), „Laudă limbii române” (selecție din poezia populară și cultă), Maria Banus (Prin orașul cu minuni), Al. Mișu (Povești cu tîlc) și altele. De asemenea, vor vedea lumina tiparului creații originale ale scriitorilor români,

grupate în colecția „Biblioteca contemporană”: „Pistrulatu” — povestiri de Fr. Munteanu inspirate din viața copiilor unui oraș de provincie, „Robotul sentimental” — roman de factură științifico-fantastică semnat de Ștefan Tita, „Aurul copiilor” — reportaj din lumea satului, de Florentina Albu, „Copii eroi” povestiri de Ion Greece, „Băleții din cl. a VI-a” roman de Octavian Păncu-Iași, „Eroii nu au vîrstă” schițe și povestiri de Maria Arsenie, „Al doilea motiv” roman de Constantin Georgescu, cu o vastă galerie de personaje.

prof. GABRIELA IOJA, îndrumător principal la Centrul de librării Arad

## Dor și eternitate\*

Portnd de la ideea-structură a „dorului” în poezia, teatrul, memorialistica și ilustrația lui Lucian Blaga, Marin Bucur face din „Dorul” blagian „un punct de susținere a sa în univers” (pag. 207). Prin, am adăuga noi, specificul spiritualității românești.

Lăsînd de o parte substratul idealist-idealizant al manifestărilor de cultură, în opoziția lui Blaga ca „hidnitate” înconștientă, autorul încearcă și reușește, „revelarea” unui specific spiritual românesc prin una din permanențele noastre sulestești — dorul, ridicat în cugătare blagiană, din simțirea populară, la ragnul de concept și, teoretizat ca atare.

„Mășterul Manole”, în consensul „dorului”, ca element al specificității spirituale românești, sînt seriate și escurile „Spalul mioritic”, „Despre dor”, precum și fragmente din „Ironia și cîntecul vîstrelor” și din Discursul de temele la Academie — „Elogiul satului românesc”.

Urmînd „dorul” la Blaga pe diverse pragnuri de manifestare și cu diverse valențe pe care le implică imposibilitatea deplină și trazușul lui, poate că Marin Bucur nu s-a aplecat destul de riguros asupra tuturor textelor selectate, ne gîndim la unele din poezii cum ar fi: „Venii lângă mine, tovarăși”, „O toamnă va veni”, „Epitaf” ș.a.

Încheind prezentarea acestei cărți cu lămurirea lui Blaga însuși de „a lubi și admira cultura populară”, pentru că adevărata cultură trebuie să fie concretă din creația popularului, crește ce se cuvine a o „sublinia” și „monumentaliza”.

La Blaga „dorul” alături de „jale” și „urît”, este prilej de înclinare spre nuanță și discreție, acesie stări lînd substanța lirică cea mai bogată și des cîntată a poeziei noastre populare. „Dorul”, în context blagian este „aspiratie trans-orițională” este „apostază românească a existenței umane”. Fîind scurgare spre „ceva”, „dorul” rămîne, totuși, nelintenționat, pentru că împlinirea lui nu-l realizează, ci-l permanențizează.

Ca element afectiv cu specificitate românească în spiritualitatea largă a poporului nostru „dorul” își înscrie cert, neostentativ universalitatea.

„Mășterul Manole”, în consensul „dorului”, ca element al specificității spirituale românești, sînt seriate și escurile „Spalul mioritic”, „Despre dor”, precum și fragmente din „Ironia și cîntecul vîstrelor” și din Discursul de temele la Academie — „Elogiul satului românesc”.

Urmînd „dorul” la Blaga pe diverse pragnuri de manifestare și cu diverse valențe pe care le implică imposibilitatea deplină și trazușul lui, poate că Marin Bucur nu s-a aplecat destul de riguros asupra tuturor textelor selectate, ne gîndim la unele din poezii cum ar fi: „Venii lângă mine, tovarăși”, „O toamnă va veni”, „Epitaf” ș.a.

Încheind prezentarea acestei cărți cu lămurirea lui Blaga însuși de „a lubi și admira cultura populară”, pentru că adevărata cultură trebuie să fie concretă din creația popularului, crește ce se cuvine a o „sublinia” și „monumentaliza”.

# CARTEA

## MARELE SINGURATIC\*

„Mășterul Manole”, în consensul „dorului”, ca element al specificității spirituale românești, sînt seriate și escurile „Spalul mioritic”, „Despre dor”, precum și fragmente din „Ironia și cîntecul vîstrelor” și din Discursul de temele la Academie — „Elogiul satului românesc”.

Urmînd „dorul” la Blaga pe diverse pragnuri de manifestare și cu diverse valențe pe care le implică imposibilitatea deplină și trazușul lui, poate că Marin Bucur nu s-a aplecat destul de riguros asupra tuturor textelor selectate, ne gîndim la unele din poezii cum ar fi: „Venii lângă mine, tovarăși”, „O toamnă va veni”, „Epitaf” ș.a.

Încheind prezentarea acestei cărți cu lămurirea lui Blaga însuși de „a lubi și admira cultura populară”, pentru că adevărata cultură trebuie să fie concretă din creația popularului, crește ce se cuvine a o „sublinia” și „monumentaliza”.

Se consumă în roman una dintre cele mai frumoase drame amoroase. Nicolae își sacrifică libertatea totală pe care-o credea cucerită, de dragul unei femei. Ce să fac cu libertatea? Se întrebă el. În bîrbie țirize are puteri miraculoase. A înțeles pe Simina exact în clipa în care trebuia să sufere un șoc în gustul său pentru singurătate. Ti se pare că mîntirea femeii este de a-l învinge puțin înaintea de a fi absolut convins că singu-

Este demn de reținut că în final Ilie Moromete, apare, la saizec și ceva de ani, „rătăcind taman la bătrînețe”. Ar fi o regretabilă eroare dacă vom crede că romanul derulează o suavă poveste țirize de dragoste. În acest fel însă, Maria Preda își permite (aici e valoarea excepțională a romanului) să caracterizeze un om de-a abandonat o lume în umbra căreia și-a realizat formal, o profetie juvenilă.

În final, Nicolae Moromete revine în activitate, convins de necesitatea sa socială. Și totuși, desîșite că „întorcerea o imposibilă” i-ar fi plăcut „să se păstreze și ce era bun înaintea și să se facă și revoluție”. A dovedit, prin această replică, mai convingător un orfînd că încă mai este conceptual, fiul băranului Ilie Moromete.

În Marele singuratic, Marin Preda are un stil împropătat cu elemente ale romanului modern. Dar, de vrell să-l căuțăm pe adevăratul M. Preda, căuțăm-l tot de a fi absolut convins că singu-

\* Editura Albatros, 1971.

prof. OCTAVIAN ANA

\* Ed. Cartea Românească, 1972

prof. ILICA ANTON

# DIN ACTIVITATEA CONSILIILOR POPULARE

## ȘICULA

Rezolvarea cererilor oamenilor muncii în spiritul legalității și echității socialiste se numără printre atribuțiile cărora Consiliul popular comunal Șicula le acordă o atenție deosebită. Într-o recentă discuție, tovarășul Ioan Herlo, secretarul comitetului executiv, ne informează că prin munca politică desfășurată de organizația de partid din cadrul consiliului popular s-a reușit să se imprime, la toți salariații care vin în contact cu cetățenii, acel simț al răspunderii pentru soluționarea fiecărei doleanțe a oamenilor, simț care, de altfel, trebuie să-l caracterizeze pe toți lucrătorii din consiliile populare.

— În atenția noastră, spunea în continuare secretarul, se află, de asemenea, preocuparea de a nu purta oamenii pe drumuri, de a scurta cât mai mult timpul de rezolvare a cererilor. Așa se explică faptul că în cursul anului trecut și în trimestrul I din acest an au fost eliberate mai bine de 2000 de acte de stare maritală, certificate de venituri imposibile, acte de stare civilă, autorizații pentru construirea de locuințe proprietate personală și alte asemenea acte. Întrucât pe raza comunei noastre nu există notariat de stat, toate actele notariale, inclusiv contractele de vânzare-cumpărare pînă la valoarea de 10.000 lei se întocmesc aici, la consiliu, fără ca cetățenii să fie nevoiți să se deplaseze în altă parte pentru a li se întocmi astfel de acte.

Pe lângă cele relatate mai sus am consemnat și faptul că pentru o mai operativă rezolvare a cererilor cetățenilor din satele Gurba și Chereșu, se acordă totuși atenția respectabilă zilelor și ororilor în care unii salariați ai consiliului popular își desfășoară activitatea în satele amintite. Datorită susținerii preocupării a comitetului executiv pe linia soluționării operative a tuturor cererilor oamenilor din comună, organul local al puterii de stat se poate mîndri cu faptul că pînă în prezent n-a primit nici o reclamație în acest sens.

PAVEL CIURDARU  
cosp.

## SOCODOR

Răspunzînd chemării la întrecerea lansată de comuna Pecheș, județul Galați, cetățenii comunei Socodor, sub direcția îndrumare a comitetului comunal de partid și a consiliului popular comunal acordă multă atenție acțiunilor privind buna gospodărire și înfrumusețarea localității. Pe primul loc în cadrul acestor acțiuni s-au aflat lucrările în vederea terminării electrificării comunei, respectiv săparea gropilor și planta-

rea stîlpilor pentru linia de înaltă tensiune.

Concomitent, s-au executat și continuă să se execute lucrări pentru pavarea unor străzi, construirea de poduri, repararea unor fîntini, amenajarea de spații verzi și florale, amenajarea și repararea clădirilor consiliului popular și a cooperativei de consum, construirea de trotuare și altele. Îmbucurător este faptul că la aceste acțiuni au participat și participă un mare număr de cetățeni dintre care li amintim pe Ioan Nădăban, Gheorghe Crișan, Traian Nădăban, Traian Pecican, Ștefan Tapos și mulți alții. Merită să fie menționat și aportul deosebit al tovarășului Dimitrie Bontău, deputat al Consiliului popular județean, precum și sprijinul efectiv al organelor locale de partid și de stat din comună.

N-am dori să încheiem aceste rânduri fără să nu consemnăm entuziasmul cu care elevii școlii generale din Socodor au tinut să contribuie la realizarea angajamentelor asumate în prima etapă a întrecerii patriotice din acest an. Ei s-au angajat să îngrijească parcul din centrul comunei, unde au efectuat pînă acum lucrări de curățire, săpare, amenajare și plantare cu flori.

prof. EMERIC KAPORTA  
Școala generală Socodor

## SELEUȘ

A intrat în practica comitetului executiv al Consiliului popular comunal Selesuș ca, periodic, să analizeze, pe lângă alte probleme și pe aceea privind lărgirea și modernizarea rețelei comerciale, îmbunătățirea activității de aprovizionare cu mărfuri și de deservire a populației. O asemenea analiză a avut loc recent, ea fiind împusă de semnalarea unor neajunsuri în domeniul comerțului pe raza comunei. Cu acest prilej, găștoniera Maria Munteanu de la magazinul mixt nr. 1 Selesuș arată că întâmplîndu-mă grăuții în onorarea comenziilor pe care le depușea la cooperativa de consum din orașul Sebăș, o serie de mărfuri ca: ciuperci, diferite produse din făină, câni emaiate, geam tras de 2 mm și altele n-au prea ajuns de multă vreme la Selesuș. De fapt, în general comenzile se onorează în procent de numai 8 — 10 la sută.

O altă deficiență e și aceea că din partea cooperativei de consum „Ineoana” (de care aparțin unitățile din Selesuș) n-a existat prea multă preocupare pentru încadrarea corespunzătoare cu vânzătorii a magazinului mixt nr. 2 Selesuș, unitate aflată într-un vad comercial foarte bun și care întotdeauna și-a îndeplinit și depășit cu mult sarcinile de plan. Analiza făcută asupra sectorului comerț din comună a scos în evidență și condițiile total nefavorabile, în care se face transportul pînă la brutărie la magazinul mixt nr. 1.

Toate aceste aspecte negative semnalate — despre care a luat cunoștință și tovarășul Arcadie Copos, delegatul cooperativei de consum „Ineoana” Ineu — au constituit punctul de plecare în întocmirea și adoptarea planului de măsuri menite să ducă la înlăturarea lor grabnică. Dintre aceste măsuri am amintit: recomandarea făcută cooperativei „Ineoana” de a-și intensifica controalele la magazinele din Selesuș; angajarea unui gestionar cu jumătate de normă la magazinul mixt nr. 2; studierea posibilităților de amplasare și dare în folosință a unei librării, precum și cele de construire, în perspectivă a unui complex de deservire la Selesuș.

IOAN TRUȚ  
secretarul consiliului popular  
comunal

## ȘEPREUȘ

În comuna Șepreuș funcționează în prezent un număr de 12 unități de prestări servicii, dintre care 9 în cadrul cooperativei de consum, iar 3 în cadrul cooperativei agricole de producție „Înfrățirea”. Prin grija organelor locale de partid și de stat, care s-au preocupat și se preocupă de aplicarea corespunzătoare în practică a prevederilor Legii nr. 7/1971, o atenție deosebită s-a acordat satisfacerii, pentru început, a celor mai stringente necesități ale populației. Astfel, au fost înființate pînă acum unități ca: brutărie, cizmărie, croitorie — bărbați, silonărie, frizerie, atelier foto, tîncărie, împlărie, două ateliere de zădărie-dugherie, un atelier mecanic și o fierărie.

Pe primele 4 luni ale acestui an, bilanțul realizărilor consemnează importante depășiri atât la indicatorul prestării servicii, cât și la indicatorul total prestării servicii, fapt care evidențiază înainte de toate, utilitatea unor astfel de unități la nivelul comunei.

După o analiză atentă a posibilităților de dezvoltare și diversificare în viitor a prestărilor de servicii către populație, organul local al puterii de stat, sub îndrumarea comitetului comunal de partid, a hotărît să treacă la înlăturarea unor noi asemenea activități. Astfel, încă în perioada acestui an vor lua ființă un atelier de legat măturii (materia primă fiind asigurată de cooperativa agricolă din localitate), precum și două gospodării anexe pentru creșterea și îngrijirea porcilor. Se află, de asemenea, în studiu problema înființării unor ateliere de cosușă, reparării radio-televizor, croitorie-femei. Toate aceste măsuri se înscriu pe linia traducerii în fapte a sarcinilor încredințate de conducerea de partid și de stat cu prilejul primei Conferințe pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor populare comunale.

C. S.

# Cum ne vom îmbrăca în anul viitor?

Preocuparea față de tinuta vestimentară în orice împrejurare constituie o dovadă de bun simț, de adaptare nu numai la timp și vîrstă, dar și o acclimatizare cu concepția etică și artistică a societății în care trăim. Pentru creatorii noștri de îmbrăcăminte, ca de altfel și pentru majoritatea populației cuvințului modă nu exprimă frivolitate ci este sinonim cu nou, frumos și practic. Cum ne vom îmbrăca în primăvara și toamna anului viitor, sau în sezonul estival și de iarnă? Sînt întrebări care, fără să ne acapareze preocupările, trebuie să-și găsească totuși locul în rîndul problemelor pentru care căutăm rezolvări cu anticipație.

Pentru a răspunde la concret acestor întrebări, nu de mult Fabrica de confecții din Arad, împreună cu OCL „Produse industriale” și fabricile de confecții din Satu Mare, Timișoara, Cluj, Sibiu, Oradea și Sibghioara au organizat o foarte sugestivă prezentare de modele, punîndu-le la dispoziția populației, bine cunoscută ca iubitoare a frumosului, în contact cu 120 de modele dintre cele mai caracteristice pentru moda anului 1972.

Îmbrăcămîntea pentru tîneret se caracterizează printr-un element accentuat de îndrăgneață, menținîndu-și stilurile pilot, marinar și cowboy. Fuste, fetele rămîn deasupra genunchilor, dar se păstrează în actualitate și pantalonii în linie dreaptă, mult evazuiți jos. Moda pentru băieți utilizează în continuare jachetele cu umeri lați, cu placă, epoleți și nasturi metalici. Se preferă costumele la două rânduri, cu revers late, tîghele pe margini, cîștigîndu-și teren sacourile cu buzunare aplicate și galea la spate, confecționate din calitarea coră, fie din stofe uni, culoarea preferată fiind negrul sau albastru marin. La asemenea sacouri se va asorta un pantalon gri, din flanel sau tweed, a căruia lărgime crește sub pulpa, fiind la fel de modernă cu o manșetă de 5-6 cm, sau fără.

Îmbrăcămîntea copiilor se caracterizează prin lejeritate și comoditate. Atrage atenția în mod deosebit stilul marinar, căzura mărită a umerilor, piesele nicle de îmbrăcăminte ca pelerina, jacheta, puloverul care permit combinații practice și frumoase. Coloritul pentru îmbrăcămîntea copiilor, spre deosebire de moda la adulți, care trapează prin contraste puternice între alb și negru, roșu și negru sau alb, bleumarin și alb sau roșu, gri și roșu etc., menține tonurile calde pastelate și bleumarinul pentru stilul marinar.

Dar ce vor îmbrăca femeile, primele chemează să facă educație pentru frumos nu numai în familiile lor dar și în societate? Ca prim răspuns vă spunem că rochia revine în tendința clasică, a cărei lungime oscilează în jurul genunchiului, în funcție de conformația personală, și că reintră în actualitate costumele talor, cîl mai fidel liniei masculine, acceptînd ca element de decor garniturile de blană și reversurile late.

Pentru sezonul rece predomină grupa mantourilor, lungi sub genunchi, croite pe talie și bogate spre poală, cu umeri și revers mari. Se vor purta, de asemenea, jachete

cu sau fără glugă, cu și fără cordon, fuste în pliuți, în bie sau solee, (baze evazate din talie) fiind la fel de elegante cu pantalonul evazat.

Pentru sezonul estival, petrecut fie la mare, la munte, sau pe frumoasa plajă a Mureșului, pot fi combinate rochiile înflorate, în desene mari, de culori contrastante sau din aceeași culoare cu costumul de baie, fiind la fel de modernă rochia încheiată în nasturi sau fermoar ori fusta și bolero-ul scurt purtate peste costumul de plajă.

Rochia de seară este lungă, și înclină spre sobrietatea elegantă a albului și negrului, a decorului fin de mîrgelce, a lamelelor argintii sau colorate.

În general pentru îmbrăcămîntea feminină se recomandă tesăturile suple, ușor pluseate sau cu desene în relief pentru rochiile, stofele clasice masculine, cu desene în dungi, carouri sau diagonale, pentru tăioare, fuste și pantalonii, iar pentru mantouri stofele mai scemoșate din categoria velur, flanel uni. Bucuri, stofe rustice, blănuri sau imitații de blănuri.

Pe bărbai li asigurăm că sobrietatea tinutei rămîne principalul element al distincției și eleganței lor. Linia croiului costumelor tinde spre silueta dreptă, lejeră din talie și ușor alungită a jachetei care, în general, va fi mai scurtă, cu umerii naturali drept și reversurile mari. La mantoul bărbătesc se accentuează lungimea. Mantourile „auto” ca și jachetele „caban” se poartă mai scurte, asortate cu pulovere, pantalonii au linie dreaptă, cu sau fără manșetă, cămășile vor avea guler late cu vîrfuri alungite. Elementul nou în eleganta bărbătească este utilizarea tesăturii de jers pentru jachete și chiar costume, precum și tesăturile nemelanjate.

În alegerea culorilor de stofe, bărbaiilor le recomandăm gri-ul, zăl, sau antracit pînă la negru, toate variantele de albastru pînă la maro, sau oțel albastru.

Fabricile de confecții pregătesc un variat sortiment de articole de acest fel, moderne și avantajoase atât sub aspectul prețului, cât și sub acela și economiei de timp.

M. ROSENFELD  
Ing. TRAIAN PELAU  
director fabrica de confecții A. Arad

# DOUĂ CONCURSURI-MAI MULȚI CÎȘTIGĂTORI

## La Pecica

La Pecica, un numeros public a asistat vînera trecută la un interesant concurs pe tema: „Mama știe — copilul cîștigă”, concurs devenit tradițional în județul nostru. Organizat sub îndrumarea serviciului de educație sanitară al Direcției sanitare județene, cu sprijinul poliției din Pecica și al comisiei comunale a femeilor, în scopul de a veni în ajutorul tinerelor mame — absolvente ale cursului „Școala mamei” — concursul a reunit 11 concurenți, reprezentanți ale circumscripției sanitare Pecica. Aceștia le-au fost adresate întrebări referitoare la creșterea și dezvoltarea copilului mic, la îngrijirea lui, cunoștințele care depinde în mare măsură sănătatea noului născut. Buna pregătire a concurenților este în egală măsură și rezultatul muncii serioase și neîntrerupte depusă de me-

dicii Veronica Burlea, C. Berheci și de către personalul sanitar al circumscripției.

Concursul s-a dovedit a fi un bun prilej de răspîndire a cunoștințelor medicale alt pentru mamele concurenților și pentru celelalte mame prezente în sala de concurs. Celor 11 concurenți li s-au atribuit premii în obiecte utile îngrijirii copilului. Dincolo de toate acestea, considerăm că de la această acțiune au avut mai mult de cîștigat copiii, întrucît bagajul de cunoștințe sanitare ale mamei lor este o garanție a viitoarei lor sînti bune de sănătate.

În încheiere, publicul prezent a putut viziona un interesant film pe aceeași temă prezentat de serviciul de educație sanitară a județului Arad.

dr. RADU CIOBANU

## La S.M.A. Aradul Nou

Nu poate fi pus la îndoială faptul că, în contextul activității unităților agricole de stat, cunoașterea și aplicarea corectă, la timp, a instrucțiunilor privind prevenirea incendiilor au o deosebită importanță. Pornind tocmai de la acest fapt, precum și de la acela că nu mai e mult pînă la campania agricolă de vară, conducerea S.M.A. Aradul Nou, cu sprijinul Grupului de vară, conducerea S.M.A. Aradul Nou, cu sprijinul Grupului de vară de pompieri, a organizat recent un interesant concurs pe tema: „Să cunoaștem măsurile de prevenire a incendiilor în unitățile agricole de stat, prevăzute în Ordinul nr. 800/1970 al Ministerului agriculturii, industriei alimentare și apelor”.

La concurs au luat parte reprezentanți ai celor 10 secții din cadrul unității, precum și ai atele-

rului mecanic, constituiți în 4 echipe de concurenți.

Datorită bunei pregătiri a concurenților, pentru ocuparea primului loc a fost nevoie să fie adresate întrebări de baraj echipei nr. 3 și 4. Cîștigătoare a fost declarată, în final, echipa de concurs nr. 4 formată din Ioan Clej, Nicolae Corici, Francisc Finzer, Ștefan Groza, Heinrich Hanganț, Ioan Rusu și Gheorghe Iovan, cărora le-au fost adresate felicitări din partea conducerei S.M.A. și a Grupului județean de pompieri. Echipa cîștigătoare va participa la țara pe județul Arad, la concursul de cunoștințe agricole și apelor”.

La concurs au luat parte reprezentanți ai celor 10 secții din cadrul unității, precum și ai atele-

DUMITRU PALAMARCIUC,  
comandantul formației voluntare  
P.C.L. S.M.A. Aradul Nou

# Sport Sport Sport Sport

## FOTBAL

### Campionatul de promoție

Rezultate: Aluniș — Tricoiu roșu 2-3 (0-2), Vlădimescu — Strungul 2-1 (1-0), Șagu — Arădeanca 3-1 (1-0), Iratoșu — Motorul 3-1 (2-1), Zimandica — Frumuseț 3-2 (1-1).

Partida dintre Tisa Nouă și Indagrara s-a întrerupt în minutul 65 la rezultatul 1-1. Ea s-a omologat cu rezultatul 3-0 pentru Indagrara. De

asemenea și jocul Fulgerul — Mureșul s-a întrerupt în minutul 60 la rezultatul 0-0 și s-a omologat tot cu rezultatul 3-0 pentru Mureșul.

În clasament conduce echipa Strungul cu 39 puncte, urmată de Iratoșu cu 38 p., Motorul cu 38 p., Mureșul cu 35 p.

## BOX

La campionatele naționale individuale de box, desfășurate recent, din echipa arădeană „Motorul” au luat parte cinci sportivi. Dintre aceștia un frumos succes a obținut boxerul Nicolae Mol, care a cucerit titlul de campion de zonă la categoria mijlocie. Sub îndrumarea antrenorului Sergiu Stănescu acesta se pregătește intens pentru titlul de campion național. Fiind un exemplu de seriozitate și conștiințozitate în antrenamente, are toate perspectivele de a-și atinge ținta. Li dorim succes.

## Campionatul județean categoria a II-a

Rezultate: Electrometal Lipova — Peregul Mic 4-1 (2-1), Soleuș — Coșvînt 3-0 (1-0), Caporal Alexă — Șofronea 1-0 (1-0), Olari — Săvlășin 3-0 (neprezentare), Victoria Ineu — Sinmartin 2-0 (1-0).

CLASAMENTUL  
Victoria Ineu 20 16 1 3 30-14 33  
Electrometal Lipova 21 16 0 5 55-24 32  
Gurahont 20 12 4 4 48-21 28  
Sinmartin 20 12 1 7 37-23 23  
Peregul Mic 20 10 4 6 35-33 24

## VINZARI:

VIND casă ocupabilă imediat, str. Sever Secula nr. 12, Informații telefon 1-15-92. 1473

VIND Ford Taunus 12 M combi, str. Engels 65 — Aradul Nou. 1467

VIND urgent Fiat 1100 D, telefon 7-44-88, între orele 19 — 21. 1469

VIND I.M.S., comuna Sînlăcan nr. 343, cu autobuzul 13, la capăt. 1479

VIND Moskvici 407, perfectă stare, str. Războieni bloc E, scara A, apartament 24. 1484

VIND casă cu grădina mare și vie, str. Vintului 8 — Sînlăcolul Mic. 1488

VIND autoturism Renault 10, ultim tip, rulat 45.000 km, Informații parcare Astoria, paznic. 1495

VIND casă ocupabilă, două camere, dependență și grădina, str. Frumuseț nr. 28/a — Sînlăcolul Mic. 1500

VIND Dacia 1100, gri, rulat 17.000 km., str. Cloșca 5, între orele 16-20. 1503

VIND apartament ocupabil, una cameră, buclărie, cămară, antreu, str. Oluz 124. 1501

VIND cazan de baie din aramă, Kelemen Ioan, str. Aurel Vlaicu nr. 230. 1460

VIND cămășidă nouă, str. Sînlăcan nr. 26 — Miclăuca Veche. 1461

VIND Panonina 250 cmc și transformator sudură, str. Săvlășin 2. 1462

VIND garsonieră, sau o închiriere mobilată, str. Horia 3, apartament 15. 1406

## PIERDERI

PIERDUT legitimă de fabrică eliberată de Întreprinderea Libertatea, Arad, pe numele Munteanu Irina, o declar nulă. 1430

PIERDUT legitimă de fabrică eliberată de Uzinele textile 30 Decembrie, Arad, pe numele Moise Vișara, o declar nulă. 1433

PIERDUT legitimă de fabrică eliberată de Uzinele textile 30 Decembrie, Arad, pe numele Iacob Nicolae, o declar nulă. 1447

PIERDUT legitimă de fabrică eliberată de Întreprinderea Tricoiu roșu, Arad, pe numele Duca Mimi, o declar nulă. 1476

PIERDUT legitimă de fabrică eliberată de Întreprinderea Libertatea, Arad, pe numele Ilea Ileana, o declar nulă. 1490

PIERDUT autorizație de funcționare în meseria de lăcătușerie seria A, nr. 6648/2, eliberată de Consiliul orașului Lipova, pe numele Vanceanu, str. Victoriei 309, o declar nulă. 1491

PIERDUT legitimă de serviciu eliberată de cooperativa „Crîșul”, Ineu, pe numele Timpa Floarea, declar nulă. 1494

## ANUNȚURI DE FAMILIE:

AZI, 8 Iunie se împlinește un an de la moartea scumpului nostru soț, Rozalia Filip, răscăuț Barna. Un gând frumos pentru sufletul ei nobil. Toi plîng copiii, mama, surorii și frații. 1492

# Răspunsul cel mai elocvent

(Urmare din pag. 1-a)

pe alții trebuie ca tu însuși să înveți în permanență. De pe masa lui de lucru nu lipsesc niciodată cărțile tehnice, schemele, trusa cu „unelte” tehnicianului. A ajuns astfel să cunoască locul fiecărui ventil, a fiecărei conducte din centrală și nu e deloc întâmplător faptul că l-a încredințat lui răspunderea de a se ocupa de perfecționarea pregătirii oamenilor.

S-a mai încheiat o zi de muncă. Ieșim împreună pe poarta uzinei și în drum spre casă inspirăm cum nesat aerul înfrumusețat, admirăm frumusețea țării Mureșului. E una din puținele după-amiezi clare din comună, secretarul organizației de partid, Dumitru Barna are curaj de răgaz. Dau curs invitației și intrăm în primitorul cămin. Într-una din camere, pe o masă, un adevărat atelier de radio. Ni se dezvăluie o altă pasiune, sau mai bine zis o altă fațetă a pasiunii sale neostente pentru tehnică, pentru a învăța cît mai mult. Fiul și „co-

laboratorul” său în ale radiotehnicii, Corneluș, elev în clasa a VII-a, îl aștepta cu nerăbdare să-i arate un nou montaj pe care îl realizase: un radioreceptor cu 3 tranzistori.

— Aparatul merge perfect! „Verdictul” dat după un examen făcut cu această exigență, aduce bucurii satisfacției în obraji autoizolați. Face cunoștință cu elevul din lucrările lor care le-au adus destule satisfacții: un robot care, deocamdată, a fost „învățat” să dea din mîni dar, ni se spune, nu va dura mult pînă va umbla și chiar vorbi; un aparat electric pentru verificarea cunoștințelor, alte aparate și instalații pentru demonstrarea unor legi ale fizicii...

... De ce se bucură de atîta stîmă și preluie în mijlocul colectivului central — și nu numai aici — maiștrul, comunistul, secretarul de partid Dumitru Barna? Asemenea fapte și multe altele încă fac parte din universul preocupărilor sale — îl delinsec, dau poate cel mai elocvent răspuns.



## TEATRE

Simbătă 10 Iunie, ora 20: Take Ianko și Cadir, abonament seria C U.T.A.

Duminică, 11 Iunie ora 16: Simple coincidențe, abonament seria F (Consiliul popular al municipiului, Fabrica de mobilă, I.A.S. Flăcăoale, Inspectoratul silvic, Colegiul de avocați).

Duminică, 11 Iunie, ora 20: Simple coincidențe, abonament seria G (Întreprinderea „Libertatea”, Rafinarea, Tricoul roșu, IAS Sere). Copiii sub 7 ani nu au acces în sala de spectacol.

ATENȚIUNE! Abonații restanți pot solicita locuri de la agențiile la oricare din spectacolele programate. Cel care dorește să-și asigure abonamente de teatru pentru stagionul viitor se pot adresa fie agenției de bilete, fie personalului care se află în hol înaintea fiecărui spectacol.

TEATRUL DE MARIONETE  
„PRICHINDEL”

Duminică, 11 Iunie, ora 10.30: Giscănel.



## CINEMATOGRAFE

DACIA: „Toamna cheyennilor”. Orele: 9.30, 13, 16.30, 20.

STUDIO: „Ferici cel care ca U-lise”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. În grădina la ora. 20.30.

MUREȘUL: „Ancheta de la Hotelul Excelsior”. Orele: 10, 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21.

TINERETULUI: „Hello Dolly”. Orele: 10, 14, 17, 20. Pe timp favorabil în grădina „Salariații grazei”. Ora 20.30.

PROGRESUL: „Aeroportul”. Orele: 16, 19.

SOLIDARITATEA: „Frații”. Orele: 17, 19.

LIPOVA: „Mirul anului II”.

INEU: „B.D. la munte și la mare”.

CHIȘINEU CRIS: „Puterea și adevărul”.

NĂDEAC: „Steaua de Tinichea”.

CURTIGE: „Penru că se iubesc”.

PINCOTA: „Cromwell”.



## TELEVIZIUNE

Joi, 8 Iunie

9.00 Felex. 9.05 România în Iunie.

9.35 Prietenii lui Așchiuș — emisiune pentru proscolarii. 10.00 Curs de limba engleză. Lecția a 19-a.

10.30 Televiziunea: Jurnalul Annei Franck. 12.50 Telegazeta. 16.00—17.00 Telegazeta. 17.30 Emisiune în limba maghiară. 18.30 La volan — emisiune pentru conducătorii auto.

18.50 Sensul acțiunii: Perfecționarea. Îndeplinirea și depășirea planului de export. 19.20 — 1091 de serii. 19.30 Telegazeta. 20.00 În împlinirea Conferinței Naționale și a celei de 25-a aniversări a Republicii. Tara întreagă în întrecere. 20.20 Tinerii despre ei însiși. 21.00 Pagini de umor: Aventuri în epoca de piatră. 21.50 Universitatea TV. 22.35 „24 de ore”. 22.50 Campionatele europene de box-tineret (semifinale). Înregistrare de la patinoarul „23 August”.

## Șahinșahul Iranului l-a primit pe Maxim Berghianu

TEHERAN 7 (Agerpres). — La 7 luni, Șahinșahul Iranului, Mohamad Reza Pahlavi Aryamehr, a primit în audiență pe președintele Comitetului de Stat al Planificării, Maxim Berghianu, care întreprinde o vizită oficială în această țară.

Cu acest prilej, președintele Comitetului de Stat al Planificării a transmis din partea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, un mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și prosperitate. Maxim Berghianu și poporul Iranian.

La rândul său, Șahinșahul Mohamad Reza Pahlavi Aryamehr a transmis președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, un mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și prosperitate. Maxim Berghianu și poporul Iranian.

## VIETNAMUL DE SUD Atacuri ale forțelor patriotice

VIETNAMUL DE SUD 7 (Agerpres). — Forțele patriotice din Vietnamul de sud au lansat un atac asupra localității Tay Ninh, la aproximativ 90 kilometri nord-vest de Saigon. S-au semnalat pierderi în rândul trupelor regimului marionetă.

Pe de altă parte, au avut loc mai multe ciocniri între forțele ale FNE și trupele saigonene în jurul orașului An Loc, care se află de 62 de zile sub presiunea patrioților.

## Aviația americană a efectuat noi raiduri de bombardament asupra R.D. Vietnam

HANOI 7 (Agerpres). — La 5 iunie aviația americană a efectuat noi raiduri de bombardament asupra zonelor populate din provinciile Lang Son, Ha Bac, Quang Ninh, Thai Binh, Nam Ha, Ninh Binh, Thanh Hoa, Nghe An, Ha Tinh și Quang Binh, precum și din regiunea Vinh Linh — se arată într-o declarație dată publicității de purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al RD Vietnam.

Ca urmare a acestor noi acte de război, se arată în declarație, au fost aduse grave prejudicii materiale și obiectivelor economice și culturale din zonele respective. Înregistrându-se, de asemenea, numeroase victime în rândul populației civile.

PARIS 7 (Agerpres). — Delegațiile Statelor Unite și administrației saigonene la convorbirile cvadripartite de la Paris în problema Vietnamului au respins propunerile delegațiilor RD Vietnam și Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud privind reluarea lucrărilor conferinței cvadripartite de la Paris, la 8 iunie, transmise agenția France Presse.

După cum menționează agenția United Press International, refuzul al SUA și Saigonului, în ultimele cinci săptămâni, de a reveni la masa convorbirilor.

Inițiativa diplomatică de pe continent, dialogul bi și multilateral angajat cu emoragii în Europa un proces care, în ultimul an, s-a dezvoltat continuu, permitând înfiptura unor pași însemnați pe calea destinderii și colaborării inter-europene.

Ideea transformării Europei într-un continent al păcii și colaborării, luate în considerare și securității întruștate astăzi, adăugarea unor cercuri politico și oficiale tot mai largi, a opiniei publice europene, impunându-se ca un deziderat major realizabil al vitorului nostru. Problema politică de maximă importanță, securitatea europeană interesează pe toți cei animați de dorința de a-și uni eforturile în spiritul destinderii și colaborării.

În acest cadru se înscrie și Adunarea reprezentanților opiniei publice pentru securitate și cooperare europeană, desfășurată, timp de 4 zile, la Bruxelles, manifestare care a reunit peste 700 de delegați din 30 de țări ale continentului: personalități politice marcante, lideri sindicali, savanți, scriitori, ziariști, activiști ai organizațiilor de tineret, clerici ș.a. Reprezentând forțe sociale și politice diferite — comunisti, socialişti, social-democrați și democrați-cristini — animați de dorința de a contribui la eliminarea deplină a factorilor de tensiune, participarea la dezbateri au relevat progresive semnificative înregistrate

## STOCKHOLM CONFERINȚA NAȚIUNILOR UNITE ASUPRA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR

STOCKHOLM 7 — Trimisul special Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: În cadrul lucrărilor Conferinței Națiunilor Unite asupra mediului înconjurător, care se desfășoară simultan în sedințe plene și pe comisii speciale, reprezentanții diferitelor state s-au referit la multiplele aspecte legate de salvaguardarea și îmbunătățirea mediului și au expus, totodată, politica guvernelor lor în domeniul ecologic.

## Erich Honecker despre acordul cvadripartit asupra Berlinului occidental și despre relațiile dintre R.D.G. și R.F.G.

BERLIN 7 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției ADN, Erich Honecker, prim-secretar al CC al PSUG, a salutat semnarea protocolului final al acordului cvadripartit asupra Berlinului occidental ca un nou pas pe calea spre coexistența pașnică între state cu orânduri sociale diferite și a relevat că acordul asupra tranzitului realizat între guvernele RD Germane și RF a Germaniei, precum și convențiile cu Senatul Berlinului occidental, încheiate în cadrul exercitării drepturilor suverane ale guvernului RDG, au și intrat în vigoare. Din textul acordului cvadripartit — a arătat Erich Honecker — reiese fără echivoc că „cele trei puteri occidentale recunosc, pentru prima oară, sub o formă valabilă din punct de vedere al dreptului internațional, existența RD Germane. Prin semnarea lor pe un tratat valabil sub raportul dreptului internațional, Statele Unite, Marea Britanie și Franța recunosc RD Germană ca un stat suveran în frontierele sale existente”.

Referindu-se la acordurile realizate, primul secretar al CC al PSUG a relevat: „Se adevărește și în acest caz că, dacă toate părțile intereseate dau dovadă de bunăvoință și abordează lucrurile în mod constructiv, rezultate pozitive sînt posibile. Acesta este un învățămînt bun și pentru viitor”.

În legătură cu problema dezvoltării în continuare a relațiilor dintre RD Germană și RF a Germaniei, Erich Honecker a spus: „Procesul de normalizare a relațiilor dintre RD Germană și RF a Germaniei și început. Trebuie să-l continuăm. Este necesar să se înceapă schimburi de păreri între RD Germană și RF a Germaniei privind normalizarea relațiilor pe baza egalității depline în drepturi. La ordinea zilei se află primirea RD Germane și RF a Germaniei în ONU, normalizarea relațiilor dintre cele două state germane conform normelor și principiilor dreptului internațional. S-a și convenit asupra unor convorbiri în aceste probleme între reprezentanți ai celor două state. Ca și până acum, abordăm aceste tratative cu o atitudine constructivă”.

Sînt de domeniul posibilului pași spre coexistența pașnică între RD Germană și RF a Germaniei și — dacă împrejurările o vor permite, ceea ce, după cum se știe, depline de cele două state — și spre relații de bună vecinătate, spre cooperare în interesul păcii și al cetățenilor celor două state, a spus Erich Honecker.

## Bundestagul vest-german și-a reluat lucrările

BONN 7 (Agerpres). — Miercuri dimineață, Bundestagul și-a reluat lucrările, avînd înscris pe ordinea de zi prezentarea unei declarații guvernamentale asupra acordului cvadripartit în problema Berlinului occidental și a tratatelor încheiate cu Uniunea Sovietică și Polonia, o declarație cu privire la securitatea internă a țării, precum și dezbateri în legătură cu bugetul federației pe anul 1972.

La primul punct al ordinii de zi, a luat cuvîntul cancelarul Willy Brandt, care a apreciat, după cum transmite agenția DPA, că intrarea în vigoare a acordului cvadripartit, precum și a celor două tratate încheiate cu Uniunea Sovietică și Polonia constituie un eveniment important și pozitiv. El și-a exprimat speranța că ar putea fi obținute noi progrese reale pe calea destinderii. Cancelarul a subliniat, totodată, „perspectiva îmbunătățirii relațiilor vest-germano-sovietice care ar putea să ducă, după cum sperăm, la evoluții noi și pozitive”.

Potrivit declarației lui Willy Brandt, „Zina de la Berlin” nu ar fi fost posibilă fără participarea guvernului federal, a Senatului Berlinului occidental și a guvernului Republicii Democratice Germane. Guvernul RF a Germaniei, a subliniat cancelarul federal, își va respecta obligațiile asumate și va contribui activ la transpunerea în viață a acordurilor și tratatelor încheiate.

La rîndul său, președintele partidului UCD, Rainer Barzel, a vorbit despre „contribuția opoziției la desfășurarea tratatelor”. „Rezervele noastre sînt cunoscute, a spus el. Acum este important ca reglementările să fie îndeplinite”.

BONN 7 (Agerpres). — Bundestagul vest-german a luat, miercuri, în dezbateri problema bugetului federal pe anul 1972. Deputații coaliției guvernamentale care au luat cuvîntul în legătură cu acest punct al ordinii de zi s-au pronunțat pentru „adoperea unui buget corespunzător momentului actual, fapt ce impune reînnoirea lui în comisia de resort a parlamentului vest-german”, relevă agenția DPA. Deputații UCD-UCS au confirmat poziția potrivit căreia guvernul ar trebui să-și retragă actualul proiect de buget și să prezinte unul nou.

ONU\*. Reprezentanții opiniei publice europene, întrunitii la Bruxelles, s-au declarat gata să contribuie activ la accelerarea pregătirii conferinței general-europene, și la inițiativa în căutarea și examinarea problemelor constructive, a căror adoptare ar asigura succesul reuniunii, și să creze pretutindeni în jurul acesteia conferințe o atmosferă favorabilă realizării obiectivelor ei.

Conștientă poliției sale de pace și colaborare cu toate țările lumii, România, milităntă activă pentru înfiptura securității pe continentul nostru, acționează în vederea pregătirii și înfăptuirii, într-un timp cât mai scurt, a Conferinței general-europene.

Subliniind faptul că „popoarele din Europa devin tot mai conștiente de necesitatea edificării în această parte a lumii a unui sistem trainic de securitate, care să ofere tuturor națiunilor europene garanția că se vor putea dezvolta la edispot de orice act de agresiune, de imixtiuni în treburile lor interne, că vor putea colabora nestin-

## Grevă generală în Franța

PARIS 7 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: La Paris și în întreaga Franță a avut loc miercuri o grevă generală desfășurată la chemarea Confederației Generale a Muncii. Grevă a afectat importante ramuri industriale, precum și sectorul serviciilor publice. Astfel, pe rețeaua căilor ferate a circulat doar un tren din patru. În minele din nordul țării a coborât în galerii doar un mîner din doi. În siderurgie, proporția grevistilor a fost aceeași, o serie de uzine din ramurile metalurgică, chimică, aeronautică și textilă și-au încetat lucrul parțial sau total. Conform cifrelor oficiale, preliminar, se apreciază că la grevă au participat aproximativ un milion de oameni ai muncii, de la siderurgii la funcționarii de bancă, de la docherii la tipografi. În urma acestei acțiuni, porturile Marsilia și Boulogne au fost total paralizate, intrarea și ieșirea navelor fiind amînată cu o zi. Intirzieri și anulări de zboruri s-au înregistrat pe aeroporturile Orly și Le Bourget din Paris, precum și pe alte aerodromuri din țară.

În același timp, în întreaga Franță s-au desfășurat aproximativ 150 de manifestații, în special în marile centre industriale. La Paris, demonstrația a durat trei ore și a înfruntat peste 100.000 de participanți, avînd în fruntea lor pe Benoit Frachon, președinte, și Georges Seguy, secretar general al CGT. Au luat parte numeroși metalurghiști parizieni, funcționari, cercetători și profesori.

Bătălia declanșată de CGT a fost îndreptată împotriva fenomenului inflaționist și a creșterii șomajului, care preocupă astăzi tot mai mult opinia publică din Franța.

PARIS 7 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: La Paris și în întreaga Franță a avut loc miercuri o grevă generală desfășurată la chemarea Confederației Generale a Muncii. Grevă a afectat importante ramuri industriale, precum și sectorul serviciilor publice. Astfel, pe rețeaua căilor ferate a circulat doar un tren din patru. În minele din nordul țării a coborât în galerii doar un mîner din doi. În siderurgie, proporția grevistilor a fost aceeași, o serie de uzine din ramurile metalurgică, chimică, aeronautică și textilă și-au încetat lucrul parțial sau total. Conform cifrelor oficiale, preliminar, se apreciază că la grevă au participat aproximativ un milion de oameni ai muncii, de la siderurgii la funcționarii de bancă, de la docherii la tipografi. În urma acestei acțiuni, porturile Marsilia și Boulogne au fost total paralizate, intrarea și ieșirea navelor fiind amînată cu o zi. Intirzieri și anulări de zboruri s-au înregistrat pe aeroporturile Orly și Le Bourget din Paris, precum și pe alte aerodromuri din țară.

PARIS 7 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: La Paris și în întreaga Franță a avut loc miercuri o grevă generală desfășurată la chemarea Confederației Generale a Muncii. Grevă a afectat importante ramuri industriale, precum și sectorul serviciilor publice. Astfel, pe rețeaua căilor ferate a circulat doar un tren din patru. În minele din nordul țării a coborât în galerii doar un mîner din doi. În siderurgie, proporția grevistilor a fost aceeași, o serie de uzine din ramurile metalurgică, chimică, aeronautică și textilă și-au încetat lucrul parțial sau total. Conform cifrelor oficiale, preliminar, se apreciază că la grevă au participat aproximativ un milion de oameni ai muncii, de la siderurgii la funcționarii de bancă, de la docherii la tipografi. În urma acestei acțiuni, porturile Marsilia și Boulogne au fost total paralizate, intrarea și ieșirea navelor fiind amînată cu o zi. Intirzieri și anulări de zboruri s-au înregistrat pe aeroporturile Orly și Le Bourget din Paris, precum și pe alte aerodromuri din țară.

## pe scurt pe scurt

PLANURI PRIVIND CONSTRUIREA UNEI RACHETE NUCLEARE ÎN S.U.A. ■ ALTE DOUĂ EXPLOZII LA MINA „WANKIE” DIN RHODESIA ■ ÎN ITALIA SE CONTUREAZĂ NOI CONFLICTE SOCIALE

WERNER LAMBERZ, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PSUG, a primit la 6 iunie, la Berlin, oaspeții de peste hotare care au participat la sărbătoarea ziarului „Neues Deutschland”, ca reprezentanți ai organizațiilor de presă străine, printre care și Alexandru Ionescu, redactor-șef al ziarului „Scinteia”.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

LA INVITAȚIA GUVERNULUI FRANȚEI, ANDREI GROMIKO, ministrul afacerilor externe al URSS, va face o vizită oficială în Franța între 12 și 15 iunie a.c., informează agenția TASS.

INTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI „NEUE RHEINZEITUNG” DIJON, cancelarul Willy Brandt a afirmat că vor continua întîlnirile dintre reprezentanții Republicii Federale a Germaniei și al Cehoslovaciei și vor fi reglementate problemele în suspensie, anunță agenția CTK.

UN NUMĂR DE 137 PARLAMENTARI BELGIENI au adresat guvernului o scrisoare în care reclamă recunoașterea RD Germane. „Actul recunoașterii diplomatice a RDG — se arată în scrisoare — ar constitui o contribuție importantă la destinderea în Europa și, totodată, la eforturile desfășurate în vederea realizării pe continent a unui sistem de securitate”. Autorii scrisorii se pronunță, în același timp, pentru admiterea ambelor state germane în ONU și în alte organizații internaționale.

SECRETARUL GENERAL AL ONU, KURT WALDHEIM, care a sosit marți seara la Niș, a avut o primă întîlnire cu președintele Ciprului, arhiepiscopul Makarios. În timpul unui dîneș oferit în onoarea oaspeților, președintele Makarios a declarat că vizita în Cipru a secretarului general al ONU va contribui considerabil la obținerea unui rezultat favorabil, în sensul gășirii unei rezolvări a problemei cipriote — informează agenția Associated Press.

PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL PENTAGONULUI, JERRY FRIEHEIM, a făcut cunoscută existența unor planuri privind construirea unei rachete nucleare de un tip cu totul nou, ce poate fi lansată de sub marine, anunță agenția United Press International.

Racheta, a precizat purtătorul de cuvînt, face parte dintr-o categorie de arme care nu este cuprinsă în acordurile SALT privitoare la armele ofensive semnate la Moscova.

PREȘEDINTELE FILIPINELOR, FERDINAND MARCOS, a cerut guvernului SUA să participe la convorbiri în legătură cu problema bazelor militare americane aflate pe teritoriul Filipinez, anunță agenția TASS.

Totodată, Ministerul Afacerilor Externe al Filipinelor a remis Ambasadei SUA din Manila o notă prin care cere explicații asupra modului în care Statele Unite utilizează bazele lor militare amplasate în Filipine.

ALTE DOUĂ EXPLOZII S-AU PRODUS, MIERCURI, LA MINA DE „CARBUNE WANKIE” DIN RHODESIA, în timp ce echipe de salvare lucrau pentru readucerea la supra-

## Vizita președintelui I. B. Tito în U.R.S.S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Vizitei sale oficiale în Uniunea Sovietică, Iosip Broz Tito, președintele RSF Iugoslavia, președintele Ununii Comunistilor din Iugoslavia, a sosit în orașul Riga, capitala RSS Letone. Oaspetele iugoslav este însoțit de Andrei Kirilenko, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PCUS, Comitetul Central al PC din Letonia, Președintele Sovietului Suprem și guvernul RSS Letone au oferit un dejun în onoarea președintelui Iosip Broz Tito.

## Vizita lui Fidel Castro în R. P. Polonă

VARSOVIA 7 — Corespondentul Agerpres, Iosif Dumitrescu, transmite: Fidel Castro, prim-secretar al CC al PC din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar, aflat într-o vizită oficială de prietenie în RP Polonă, a fost miercuri oaspetele scutii care poartă numele eroului revoluției cubaneze „Che Guevara”. Apoi, Fidel Castro și persoanele care îl însoțesc au vizitat muzeul eroilor revoluționari polonezi de la catedrala varșoviană, șantierul noi arte de comunicație „Trasa Lazienkowska” și un nou cartier de locuințe, aflat în construcție.

În cursul aceleiași zile, Fidel Castro a sosit la Katowice.

Salutînd prezența în Polonă a delegației Cubel, Edward Gierek a relevat că victoria revoluției cubaneze a avut și continuă să aibă o mare importanță nu numai pentru Cuba. În continuare, primul secretar al CC al PMUP a exprimat satisfacția pentru dezvoltarea pe care au cunoscut-o în ultima perioadă relațiile polono-cubaneze, pentru a dîncea colaborării dintre PMUP și PC din Cuba, dintre guvernele celor două țări, dintre organizațiile de masă și de tineret. Totodată, el a arătat că se deschid noi posibilități de colaborare în domeniul economic.

În cuvîntarea sa, Fidel Castro a relevat condițiile diferite în care trăiesc și în care construiesc socialismul popoarele Cubel și Poloniei. „Trăim pe două continente diferite — a spus el — dumneaavostă chiar în inima Europei, noi — în Marea Caraibilor, chiar în gîng Statele Unite. Noi am continuat procesul revoluționar din țara noastră cu sprijinul celorlalte țări socialiste. Pentru dumneaavostă, aici, în Europa, securitatea europeană este un scop și un pas foarte important spre consolidarea păcii generale. Noi înțelegem aceste eforturi, această poziție și o sprijinim”.

VARSOVIA 7 (Agerpres). — Edward Gierek, prim-secretar al CC al PMUP, și Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al RP Polone, au oferit, la Palatul Consiliului de Miniștri, un dîneș în cinstea lui Fidel Castro, prim-secretar al CC al PC din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba, și a membrilor delegației de partid și guvernamentale care îl însoțesc în vizita sa în Polonia. Cu acest prilej, Edward Gierek și Fidel Castro au rostit cuvîntări.